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Η συνάντηση με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου
Χρυσόστομο Β΄ πραγματοποιήθηκε στις 21 Ιανουαρίου 2011 στην Πατριαρχική κατοικία στο κέντρο
της Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ, και από την κυπριακή πλευρά ο Επίσκοπος Αρσινόης
Νεκτάριος και ο διάκονος Κυπριανός Κουντούρης.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο και στη συνέχεια οι δυο
Προκαθήμενοι επισκέφθηκαν το παρεκκλήσι που τιμάται στην Παναγία του Βλαδιμίρ. Ο Πατριάρχης
αναφέρθηκε στην ιστορία των κειμηλίων που φυλάσσονται στο παρεκκλήσιο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχήθηκε στον Προκαθήμενο της
Κυπριακής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την απονομή βραβείου Πατριάρχης Αλέξιος Β΄, τονίζοντας
ότι αυτό το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων Λαών απονέμεται
στους ανθρώπους που εργάστηκαν και προσέφεραν ιδιαίτερα για την εμπέδωση της ενότητας της
Ορθοδοξίας και την εδραίωση των χριστιανικών αξιών στη ζωή του σύγχρονου ανθρώπου.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος επίσης τόνισε ότι ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος,
ακολουθώντας την ωραία παράδοση των προκατόχων του στο αξίωμα των Αρχιεπισκόπων Κύπρου,
δεν είναι μόνο ο Προκαθήμενος μια παλαίφατης τοπικής Εκκλησίας, αλλά και πραγματικός
πνευματικός ηγέτης ολόκληρου του Κυπριακού λαού.

«Οι Προκαθήμενοι της Κυπριακής Εκκλησίας πάντα διαδραμάτιζαν ένα ιδιαίτερο ρόλο στη ζωή του
λαού τους, και η ιστορία είναι γεμάτη με μαρτυρίες αυτού του ρόλου, και όμως ανεξάλειπτός για
την προσφορά του στη μνήμη της γενιάς μας παρέμεινε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ΄,
ο οποίος σε μια εποχή πολύ δύσκολη ως πνευματικός ηγέτης ανέλαβε ταυτόχρονα και το φορτίο
της κοσμικής εξουσίας αναδεικνύοντας πρώτος Πρόεδρος της ελεύθερης Κύπρου», υπογράμμισε ο



Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Επιβεβαιώνοντας ότι ο Προκαθήμενος της Κυπριακής Ορθόδοξης Εκκλησίας υπό τις συνθήκες της
παγκοσμιοποίησης και επαυξήσεως του ρόλου των διεθνών θεσμών στον κόσμο, με πεποίθηση και
ζήλο προστατεύει την πνευματική και την πολιτιστική παράδοση του λαού του. «Εμείς εκτιμούμε
ιδιαίτερα την καθόλου εύκολη διακονία σας, η οποία θέλει μεγάλη ανδρεία και σοφία. Ακριβώς σε
αυτή οφείλεται το γεγονός ότι οι ισχυροί του κόσμου τούτου ακούνε τις πνευματικές προσδοκίες
του κυπριακού λαού. Θα ήθελα με κάθε τρόπο να σας στηρίξω σε αυτή τη διακονία και θέλω να πω
ότι είμαστε πάντα στο πλευρό σας και συνειδητοποιούμε τη σημασία των αγώνων σας», ανέφερε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμα ο κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στο μεγάλο ρόλο του Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου στην
ανάπτυξη των σχέσεων με το Πατριαρχείο Μόσχας, σημειώνοντας τη συμβολή του στην ενότητα
της Ρωσικής Εκκλησίας και τη σταθερή θέση στα κανονικά θέματα και ειδικά όσον αφορά την
αντίσταση στη δράση των σχισματικών στην Ουκρανία.

«Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η Κύπρος αποκαλείται η νήσος των αγίων: σήμερα προσκυνητές
από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και τη Μολδαβία πραγματοποιούν προσκυνηματικές
περιηγήσεις προς τα ιερά της. πολλοί Ρώσοι μένουν μόνιμα και εργάζονται στην Κύπρο χάρη στο
ωραίο ατμόσφαιρα που υπάρχει στο ευλογημένο νησί σας. Δημιουργώντας αυτό το ατμόσφαιρα η
Ορθόδοξης Εκκλησία διαπαιδαγωγεί τον λαό έτσι, ώστε αισθάνεται την εγγύτητά του  με τους
Ρώσους Ορθοδόξους αδελφούς του», επιβεβαίωνε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης ο κ. Κύριλλος εξέφρασε τη χαρά του για το γεγονός ότι πολλοί Κύπριοι έρχονται να
επισκεφθούν τη Ρωσία και ανάμεσά τους είναι και οι προσκυνητές.  «Είναι μεγάλη η χαρά μας να
βλέπουμε τους Κυπρίους να έρχονται και να προσκυνάνε τα ιερά της Ρωσικής γης. Οι πόρτες των
καρδιών μας είναι πάντα ανοιχτές για αυτούς», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Κυπριακής Εκκλησίας απευθυνόμενος προς τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο εξέφρασε την ευγνωμοσύνη για την πρόσκληση να επισκεφθεί τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία και για την απονομή στο πρόσωπό του του βραβείου του αειμνήστου
Πατριάρχη Αλεξίου Β΄.

«Οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας ήταν πάντοτε κάτι παραπάνω από τις αδελφικές και
θέλουμε στο εξής  να ακολουθήσουμε αυτή την παράδοση», υπογράμμισε ο κ. Χρυσόστομος.

«Σε όλες τις δύσκολες εποχές της δυσχιλιετούς ιστορίας της η Κυπριακή Εκκλησία πάντα



ευρίσκετο στο πλευρό του Κυπριακού λαού. Με αλλεπάλληλους κατακτητές οι Εκκλησία πάντα
στήριζε και ενίσχυε τον Κυπριακό λαό. Έχουμε καταστήσει σαφές ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Κύπρου θα συνεχίζει τη δράση της και πάντα θα ζει τα συμφέροντα του ποιμνίου της. Η Εκκλησία
θέλει να εξασφαλίσει στον Κυπριακό λαό την απρόσκοπτη διαμονή στην πατρώα γη», σημείωσε ο
Μακαριώτατος κ. Χρυσόστομος.

Στη συνέχεια ο κ. Χρυσόστομος επεσήμανε την προσωπική προσφορά του νυν Πατριάρχη Κυρίλλου
ακόμα από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας και βοηθού του μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου στο Κυπριακό. Κατόπιν
αιτήσεως εκ μέρους της Εκκλησίας της Κύπρου για βοήθεια, «αμέσως απευθυνθήκατε στην
Κυβέρνηση της  Ρωσίας και η Ρωσία υπεράσπισε τον λαό της Κύπρου. Δεν πρόκειται να το
λησμονήσουμε ποτέ. Και ο λαός μας γνωρίζει πολύ καλά τόσο τη θέση της Ρωσικής Εκκλησίας, όσο
και τη θέση των αρχών της μεγάλης σας χώρας».

Ο κ. Χρυσόστομος εξέφρασε την ελπίδα για την περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων ανάμεσα στις
δυο Εκκλησίες, την ανάπτυξη της αμοιβαίας συνεργασίας και αδελφικής βοήθειας.

Κατά τη διάρκεια της περαιτέρω συζητήσεως η οποία διεξάχθηκε σε εγκάρδιο κλίμα, συζητήθηκε
ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων που αφορούσαν στην πανορθόδοξη ημερήσια διάταξη ακόμα και
σχετικά με την προπαρασκευή της Πανορθοδόξου Συνόδου καθώς και με το θέμα των
διαχριστιανικών σχέσεων, της συνεργασίας των Εκκλησιών με τους διεθνούς θεσμούς και του
διαθρησκειακού διαλόγου.
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